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EXERCICES

Série d'exercice sur les vecteurs;colinéarité
angle orienté et Trigonométrie

Rappels sur les vecteurs

Exercice 1

ABCD est un quadrilatére quelconque, | le D
milieu de [AD] et J celui de [BC]. |

L. —
1) EcrirelJ comme lasomme d&B etde A
deux autres vecteurs que I'on précisera.

. AT -
2) Décomposer le mém&l en utilisant
—

DC.
L N — B | | C
3) En déduire queld =AB +DC . J
EXERcICE 2

ABCD est un parallélogramme de centre O, | est le milieu de [AB] k&t point tel que
DJ -0OC.
. - . s
1) ExprimerOl en fonction deBC .
2) Justifier les égalité :-BC = OD +OC = 0J .
3) Quel théoréme vous permet de conclure que O, | et J sonéali)

ExERrcICE 3
—

) — 11— 2—>
ABC est un triangle, E est tel queE = :—%BC , | esttel queCl = §CB et F est tel que

— 1— , —
AF = §AC . Démontrer que I, E et F sont alignés.

EXERCICE 4
ABCD est un parallélogramme, M, N, Q sont tels que :

— 44— —> 33— — 2=
DM ZEDA , AN :ZAB , CQ ==CD

w

La parallele a (MQ) menée par N coupe (BC) en P. Il s’agit de &ols/codficientk de
colinéarité tel quéP = kAD . Considérons le repere (AB ,AD ).

1) Calculer les coordonnées des points M, N et Q.

2) Justifier que P a pour coordonnées {).;

, . — ¢ ., .
3) En déduire que les vecteuvE) etNP sont colinéaires et calculkr
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EXERCICE 5

Sur la figure ci-contre, | est le milieu de c
[BC], J et K sont les points tels que :

— 11— — l1—
AJ =-AC et AK =-BC
3 4
- Y Y % %
On considere le repere (AB ,AC ). Cal-

culer les coordonnées de |, J et K puis prou-
ver que |, J et K sont alignés.

A B

Coordonnées et repere orthonormé

EXERCICE 6

Dans chacun des cas suivants, dire si les points A, B et C Bgnéa.

2win g 43 ]

b) A(-5; 2), B(3:;-1), C(8;-3)

EXERCICE 7

On donne les points AR ; 3), B(4; 5), C(27; 9). Démontrer que les droites (AB) et
(OC) sont paralleles.

ExErcick 8
On donne les points A1 ; 2), B(1; 4), C(2 —3) etla droited d’équation x = 5.
a) Faire une figure dans un repere orthonof@gr, j)

b) M est un point de la droitd tel que les droites (AB) et (CM) sont paralléles. Détermi-
ner 'ordonnée du point M.

Exercice 9

On donne les points A3 ; 1), B(2; 6), C(2 =4) et D(7; 6). Les points | et J sont
les milieux respectifs des segments [AB] et [DC].

Les points M et N sont définis par: DB = DB et 5CN = CA
a) Calculer les coordonnées de |, J, M et N.

b) Le point K étant le milieu du segment [MN], démontrer que p®int I, J et K sont
alignés.

Equation cartésienne d’une droite

Exercice 10

On donne les coordonnées des points A et B, déterminer unéicggcartésienne de la
droite (AB) dans les cas suivants :

a) A(1; 5) et BE3; 2) b) A(3; 0) et B(O; 2)
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) A(4: 2) et B(4 -3) d) A@2:-2) et B(4:-2)

ExErcice 11
On donne une équation cartésienne de la dbite2x — 3y +5=10
1) a) Donner un vecteur directeur de la dralte

b) Quel est le ca@cient directeur et 'ordonnée a I'origine de son équatiaturee ?

: . 3 : :
2) Le point A d’ordonneez est un point del. Quelle est son abscisse ?

ExERrcICE 12

=
>

Les droitedd,, dy, d3 etd, sont représentées
ci-contre.

ds

Déterminer une équation cartésienne pour
chacune de ces droites.

e

ExERrcicE 13
On donne les équations cartésiennes des droigtd’ suivantes :
d: 7x-3y+2=0 et d : 5x-2y-8=0

a) Démontrer que les droitelset d’ sont sécantes.

b) Quelles sont les coordonnées de leur point d’interseétio

Exercice 14

Les droitedd; etd, ont respectivement comme équation cartésienne
d : 3x-2y-8=0 et d, : 5x+4y-6=0.

La droiteA a pour équation: @x— (m+1)y—-8=0
Comment choisir le paramétrepour que ces trois droites soient concourantes ?

Exercice 15

Trouver une équation de la droitepassant par le point A{L; 4) et paralléle a la droite
ddéquation X-2y+1=0

ExEercice 16

Pour quelle valeur du paramétne la droited d’équation mx — 3y + 2 = 0 est-elle
parallele a la droite\ d’équation X-2y+4=0
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Le radian et le cercle trigonométrique

EXERCICE 17
Convertir en radians les mesures données en degrés :

Exercice 18
Convertir en degré les mesures données en radians :

2t S5t 3 57 3nm
= T = >

4 ' 8 ' 12 ' 2

Exercice 19

Tracer un cercle trigonométrique puis placer les pointgesales angles en radians sui-
vants :

3 T T 3 5r 3r
-2 H-7 9= hn-J

ar b : -

Exercice 20

Utiliser les renseignements portés sur la fi-
gure pour déterminer les angles sur [Or] 2
repérant les points M, N et P.

Exercice 21

Utiliser les renseignements portés sur la fi-
gure pour déterminer les angles suft[; 7]
repérant les points M, N et P.

EXERCICE 22
Sur le cercle trigonométrique colorier I'arc décrit pamtervallel dans les cas suivants :

4’ 4 3 6 6’ 4

T 571]
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Mesure principale

ExErcice 23
Dans chaque cas, trouver la mesure principale de 'angéai@ride mesure donnée :

I 4 351 21r
&) a= _2%?” f) a=330

Propriétés des angles orienté

ExERrcice 24

. , . T
On donne la mesure de I'angle orienté suivani ; {) = &

Donner la mesure de chacun des angles orientés indiqués.

a) (v, 20 b) (v, —-30) c) (-3d, 2v) d) (-v,-0)

EXERCICE 25
. . g
ABC est un triangle rectangle direct en A tel queC—A() ; CB) =

s

a1

Calculer la mesure principale déK) ; Cﬁ’)

ExXERCICE 26

. , . , —_— — T
AIL est un triangle équilatéral tel qual ;AL ) = 3
. . . —_— — — — T
Les triangles BAL et CIL sont rectangles isoceles avd® (LA) = (IL ; IC ) = >
Le but de I'exercice est de calculﬁ; f) et d’en tirer une conséquence.
a) Faire une figure.
b) Quel théoréme vous permet d’écrireAR; AC') = (AB"; AL ) +(AL; H)+(F; E)
Quel est la mesure de 'angle géométri@ ?
En déduire une mesure deA'_I(>,AC ) et (AB ,AC).

c) Que pouvez vous dire des pointA,BetC?

Lignes trigonométriques

EXERCICE 27

Trouver les valeurs exactes du cosinus, sinus puis de l@méagles réels donnés. Vous
pourrez commencer par placer les points sur le cercle toigétrique.
11x 13r

T 5n Vs
a) = dd dl - -
) 6 b) C) d) e)
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ExERrcicE 28

Trouver les valeurs exactes du cosinus, sinus puis de l@némgles réels donnés. Vous
pourrez commencer par placer les points sur le cercle toigeétrique.

n on 51 81r 108t
a) — - - _ -
) 7 b) 0 = d) = &) -—

ExEercice 29

Trouver les valeurs exactes du cosinus, sinus puis de lemémgles réels donnés. Vous
pourrez commencer par placer les points sur le cercle toigaétrique.

A7 T Tin 97n S54r
il b) = i 2 o
a) 3 )3 c) 3 d) 3 e) 3

Relations trigopnométriques

Exercice 30

A l'aide de la formule siAx+co€x=1 et de 1+tar’x =

cog x’

. , 2
a) Déterminer cos sachant que : sin= 3 et xe [0; 7—2r]

) : : 1
b) Déterminer sirx sachant que : cos= —c et xe[-n; 0]

. , . 5
c) Déterminer cos et tanx sachant que : sikn= \/?_ et xe [g 71']

Exercice 31
Dans chacun des cas suivants, calculemxams sinx puis tanx.

: 1 V. 3 3
a) smx_—z1 et xe]—i,o[. b) cosx_g et xe]i,Zn[.

C) cosx——1 et xe |2
B 2"

EXERcICE 32
Démontrer que pour tout réglon a :

a) (cosx+ sinx)? + (cosx —sinx)? = 2

b) (cosx + sinx)? — (cosx — sinx)? = 4 cosxsinx

ExErcice 33
Exprimer a I'aide de sin et cosx, les expressions suivantes :
a) SinEXx) + cosEx)

b) sin(=x) — sin(r + X)

C) cosfr — X) + cos(3r + X)

d) sin(x+ g) -3 cos(—g - x) —4sinfr — X)
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Equations trigonométriques

Exercice 34
A l'aide d’un cercle trigonométrique, résoudre d&kes équations suivantes :

a) cosx = hZ b) sinx=10 c) 2sinx+ V3=0
2

Exercice 35

Résoudre dar® puis visualiser les solutions dans le cercle trigonomegrides équations
suivantes :

a) 25ir‘(x+%)—1:0 b) 1- \/QCOS(%—X)

0

c) Sin(ZX— %) = % d) cos(Zx— %) = %

Exercice 36

Résoudre dar puis visualiser les solutions dans le cercle trigopnomegrides équations
suivantes :

a) cosX = COS(X+ g) b) sin(x— %) - sin(3x+ g)
C) sin(2x— g) = cos(x+ %) d) cosx = sin(x+ %)

Exercice 37
. . T
Calcul de sinus et cosmusé

% est le cercle trigonométrique associé a un repere orthandiract (O, |, J) du plan.
M est le point deg” tel que a) O—M>) = % [27].
1) Quelles sontles coordonnées du point M J

dans le repere (O, 1,J)? M
2) Calculer la distance IM.
3) a) Démontrer que : 1M 2 x sing. H

b) En déduire la valeur exacte de %n |

T
4) Calculer la valeur exacte de cgs

5) Déduire des questions précédentes, les
lignes trigonomeétriques de :
r 97 br ot 3r
8' 8’ 8 8
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Exercice 38

Calcul de sinus et cosinusf—2

% est le cercle trigonométrique associé a un repere orthandiract (O, |, J) du plan.
. -_— —>

M est le point deg” tel que Ol , OM ) = % [27].

1) Quelles sont les coordonnées du point M dans le repére (@) 2

2) Calculer la distance IM.

3) a) Démontrer que : IM: 2 x sin 112

b) En déduire la valeur exacte de Tﬂ?

. - V2
c) Montrer que I'on peut mettre SI%\T— sous la forme —\/_
2 4
4) a) Calculer la valeur exacte de 04179}
6+ V2
b) Montrer que I'on peut mettre cel% sous la forme q

5) Déduire des questions précédentes, les lignes trigamiojongs de :
117 137 5n N n

12' 12° 125 8"
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